Stadt Neumuinster Neuminster, 3. Dezember 2009
Der Oberburgermeister
Stadtplanung

AZ:

Mitteilung-Nr.: 0133/2008/MV

Beratungsfolge Termin Status | Behandlung

Bau-, Planungs- und Umwelt- | 17.12.2009 o) Kenntnisnahme

ausschuss

Betreff: Geholzpflanzung an der Sidumgehung im

Stadtteil Wittorf

Begrindung:

In der Sitzung des Bau-, Planungs- und Umweltausschusses am 26.11.2009 hat die SPD-
Fraktion eine Anfrage zum Thema ,,Waldgurtel zur VVerbesserung des Ortsklimas und zur
Minderung des von der Stidumgehung (B 205) ausgehenden Verkehrslarms; hier: Waldstrei-
fen an der Sidumgehung im Stadtteil Wittorf (Pflanzkosten, Zeitpunkt der Ausfiihrung)“ ge-
stellt.

Die funf Fragen werden wie folgt beantwortet:

1. Ist der fur den durchgangigen 200 m langen Waldstreifen erforderliche Grunderwerb zwi-
schenzeitlich getéatigt?

Die in der Mitteilungsvorlage 0110/2008/MV zum Thema ,,Gehdlzpflanzung an der Sud-
umgehung im Stadtteil Wittorf* genannten kurzfristig zu erwerbenden Grundstticke wur-
den zwischenzeitlich erworben.

2. Wie hoch werden sich die Pflanzkosten fiir diesen ca. 1 ha grol3en Waldstreifen tatsachlich
belaufen?

Die in Ihrer Anfrage genannten Kosten in Hohe von 80.000,00 € setzen sich aus Grunder-
werb und Anpflanzungskosten zusammen. Die reinen Pflanzkosten, errechnet auf der
Grundlage eines Durchschnittspreises, belaufen sich auf ca. 27.000,00 €.

3. Wird es staatliche Zuschiisse und / oder Sponsorengelder geben und ggf. in welcher Hohe?




Derzeit gibt es keine Zusagen fir staatliche Zuschiisse bzw. Sponsorengelder.

4. Sind fir die Durchfiihrung der MaRnahme zwischenzeitlich die formalen VVoraussetzungen
geschaffen worden und zu welchem Zeitpunkt gelangt die MaRnahme zur Ausfihrung
(vorgesehen ist die Pflanzperiode 2009 / Anfang 2010)?

Ein Antrag zur Durchfuhrung der MaRnahme wurde zwischenzeitlich gestellt. Die Mal3-
nahme soll noch in der Pflanzperiode 2009 / Anfang 2010 umgesetzt werden.

5. Was hindert die Verwaltung daran, die fir den 6stlichen Bereich des B-Planes 114 eben-
falls zugesicherten 50 Bdume (Ersatz fiir in den Vorjahren in der Jungwaldflache am Kei-
lerweg mutwillig abgesdagten Baume) bereits umgehend zu pflanzen?

Die Verwaltung ist nicht daran gehindert, die zugesicherten Ersatzbdume zu pflanzen. Die
PflanzmaRnahme wird in der 50. und 51. Kalenderwoche d. J. vom Technischen Betriebs-
zentrum der Stadt Neumunster durchgefihrt.

Im Auftrag

(Heilmann)



